

# 全市考研人数比去年少两成

8000人网上报考，现场确认只有4900人

**本报聊城1月4日讯**（记者 刘彦朋）2011年全国硕士研究生入学考试将于15日开考，聊城考区设有3个考点，163个考场，全市将有4900多考生参加考试。

4日上午，记者从聊城市招生考试中心了解到，聊城约有8000人左右网上报考2011年研究生考试，4900多人现场报名。

确认，比2010年参考人数6285人下降1300人左右。今年研究生考试设有聊城一中、二中、外国语学校三个考点，163个考场。从1月1日起，考生便可登录聊城教育信息网，点击“聊城报名点考场查询”，输入15位考生编号，即可查询所在考点、考场和座号。

市招考中心工作人员提醒

说，进场考试前，考生一定要认真阅读考生须知及注意事项，考试开始15分钟后禁止入场，考试结束前不准出场。考试中一旦发现作弊现象，考生考试成绩作废，并取消其下一年报考资格，作弊记录载入其诚信档案，伴随终生。

据了解，2010年考试中曾有4名考生被查处。

## ○头条链接 买“答案”蒙混过关不可能

每逢考试临近，都会有一些不法分子以出售考试答案为由行骗。市招考中心工作人员说，研究生考试是国家级考试，试卷在考试结束前都是绝密级材料，考试前，不法分子不可能拿到考试试题，即使在考试中发布答案，每个考点都有无线电监测车全面管制非法信号，更不可能传进考场。“一旦发现考生携带计时和通讯工具入场，将按违纪处理。”

因此，工作人员提醒考生千万不要上当，发现以出售研究生考试答案为由行骗的，可拨打市招考中心举报电话8243357或报警，市招考中心将联合工商、公安等部门，严厉查处广告发布平台和行骗者。

# 考研退烧 源于就业难

专家称升学、就业选择回归理性

本报记者 刘彦朋

全国硕士研究生入学考试开考在即，记者从聊城市招考中心了解到，参加2011年研究生考试的人数为4900多人，比2006年的7000多人下降了2000余人，除了2010年考试人数出现小幅上升外，其他5年均连续下降。就业指导专家表示，研究生毕业后就业前景不乐观、本科毕业生人数减少等成为主要原因。



考试人数>>

**连续6年5年都在降  
仅一年增加不到500人**

应届毕业生>>

**找到好工作就不考研  
备考生比去年9月减少1/4**

4日，聊城市招考中心工作人员介绍，2011年全市约8000名考生网上报考全国研究生入学考试，到现场确认报考的有4900多人。网上报考2010年研究生考试的有9500多人，最终6285人到现场确认缴费，另还有少数考生缺考。“今年的现场报名人数比去年下降了1300多人，头一次有这么大幅度下降。”这位工作人员说，考点也由原来的4个减少到3个。

据公开资料显示，从2006年至2011年，参考人数除2010年比2009年小幅增加480人，其他几年均呈下降

趋势。其中，2006年研究生考试聊城现场报名人数约7000人，2007年约6600人，2008年约6000人，2009年5805人。6年时间，聊城研究生考生人数下降了2000多人。

“每年研究生考试现场确认时间一般只有4天，因报考人数多，原来一天最多接受1000多人现场确认，比全国统一时间提前三、四天，但工作量还是很大。而今年到现场报名的一下子少了1000多人，感觉轻松了不少。”一位每年都在报名现场维护秩序的保安回忆说。

该校文学院应届毕业生小任说，她是聊城人，本来一心想考研，结果在去年11月拿到了东阿一家国企的录取通知。“考研的最终目的是找份好工作，现在找

到的工作还不错，就不费劲考研了。”小任说，她有6位同学交上考研报名费后，又放弃了考研，都是因为找到了满意的工作，或者已经有了意向。

去年刚从云南一所大学研究生毕业的小陈，最近每天都上网搜索公务员考试的信息。2007年毕业时，小陈的同学考上公务员，但那时她心高气傲一心考研。

去年研究生毕业到现在，换了三份工作都不满意，最终还是选择考公务员。“与我一起毕业的大学同学，现在有的已经是副科级了。”说起考研，她有些后悔。

专家解读>>

## 考研退烧体现理性回归

“这几年全市高考报名人数也呈下降趋势，直接导致应届毕业生减少，研究生报考人数逐年减少也是顺理成章的事，而且很难再出现反弹。”聊城市招考中心招生科负责人分析说。

聊城大学就业指导老师张女士说，前几年每逢秋季开学，多数学院都会召开考研“誓师”会，邀请往年考研成功的同学来做报告，让学院主要领导给学生打气。“但2010年开‘誓师’会的学院明显变少，学生参加的热情也没以前那么高涨，除非能考取名牌，才能给就业带来明显改观，但能考取名牌的毕竟是极少数，这就影响了学生考取一般学校研究生的积极性。”

聊城市人才交流服务中心就业指导专家表示，考研退烧是大学毕业生选择升学还是就业的理性回归。“当下的就业形势一是缺高精尖的研究人才，二是缺具备操作技术层面的应用型人才，而现在一般学校毕业的研究生算不上是高精尖的研究人才，读了三年的研究生后，忙活了一堆论文，操作技术方面的实践能力反而有所下降，高不成，低不就，就成了研究生就业状态。”

“可以说，考研热是就业难造成的，从现在来看考研降温还是就业难导致的。但严格讲，本科毕业生并不存在就业难题，而是有没有勇气和决心选择从基层干起，慢慢积累的问题。”这位就业指导专家分析。

◎齐鲁晚报·今日聊城

# 订齐鲁晚报送 分类广告

**一、订2011年全年齐鲁晚报(180元)赠送同等价值的个人分类广告**凡聊城市区(东昌府区和开发区)居民订阅2011年1月1日至2011年12月31齐鲁晚报，均可于同期在《今日聊城》免费刊登18次1\*3.8规格个人分类信息(仅限租房、售房、求职、求购、转让、遗失声明、寻物、换物、非指定日祝贺祝福、社区服务等非经营类便民服务信息)。市民可以凭邮局的报纸订阅单来我处办理免费分类广告，或直接来我处交纳报纸订阅费和办理免费分类广告手续。

**二、凡经营类客户订2011年全年齐鲁晚报(180元)加30元即可获赠大礼包** 凡经营类客户(招生、招聘、招商、医药、理财、婚介、婚庆、房产、汽车、餐饮、家政等)订阅全年报纸加30元即可免费在《今日聊城》刊登1\*3.8规格分类信息18期或2\*3.8规格分类信息9期。

**三、即日起分类广告优惠措施**

1.每条分类信息(25字内)3元，10次以上每条2元。 2.\*3.8每块30元，10次以上每块20元，30次以上每块15元。

早订 早得 早看报！

垂询电话：8151598 8277086